

金发拉比妇婴童用品股份有限公司

关于公开发行可转换公司债券募集资金运用的 可行性分析报告

本公司及董事会全体成员保证本公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

为促进公司品牌产品创新升级，进一步提升公司核心竞争力，增强公司持续盈利能力，推进公司发展战略的有效实施，金发拉比妇婴童用品股份有限公司（以下简称“公司”）拟公开发行可转换公司债券（以下简称“可转债”）募集资金。公司董事会对本次发行可转债募集资金运用的可行性分析如下：

一、本次募集资金投资计划

本次发行可转换公司债券拟募集资金总额不超过 32,913.91 万元（含 32,913.91 万元，含发行费用），募集资金扣除发行费用后，将用于妇婴童洗护用品智能化生产及供应链管理建设项目、婴童内衣智能化生产及供应链管理建设项目，具体情况如下：

单位：万元

	项目名称	投资金额
1	妇婴童洗护用品智能化生产及供应链管理建设项目	18,362.94
2	婴童内衣智能化生产及供应链管理建设项目	14,550.97
合计		32,913.91

在本次募集资金到位前，公司可根据项目进度的实际情况通过自筹资金先行投入，并在募集资金到位后予以置换。公司董事会可根据实际情况，在不改变募集资金投资项目的前提下，对上述项目的募集资金拟投入金额进行调整。募集资金到位后，若扣除发行费用后的实际募集资金净额少于拟投入募集资金总额，不

足部分由公司自筹资金解决。为满足项目开展需要，公司将根据实际募集资金数额，按照募投项目的轻重缓急等情况，决定募集资金投入的优先顺序及各募投项目的投资额等具体使用安排。

二、募集资金投资项目的的基本情况

（一）妇婴童洗护用品智能化生产及供应链管理建设项目

1、项目实施的背景

（1）国家鼓励婴幼儿相关产业的发展

婴幼儿消费品行业服务于婴幼儿这一特定人群，产品涵盖范围广，品类丰富，基本上覆盖婴幼儿“吃、穿、用、玩”各个方面。婴幼儿相关行业也是国家大力支持和鼓励发展的消费行业。2011年7月30日，国务院发布《中国儿童发展纲要（2011—2020年）》，其中明确提出“促进0-3岁儿童早期综合发展”，“保障儿童食品、用品安全。完善婴幼儿食品、用品的国家标准、检测标准和质量认证体系，强化生产经营企业的质量意识”，以及“加强婴幼儿服饰棉品和日用品、玩具生产销售和游乐设施运营的监管”等。

（2）婴幼儿日用品行业民族品牌知名度逐步提升带动国内需求

发达国家的婴幼儿日用品（含洗护用品）品牌发展时间较长，其对婴幼儿的消费需求的了解更深刻，对产品的开发更加超前，目前在国内市场上，美国的强生、日本的贝亲、德国的NUK等品牌已具备领先的研发实力，产品质量经历了长期的市场检验，知名度高。且这些国际品牌进入国内市场时间较早，已拥有广泛的客户基础，目前占据着国内婴幼儿日用品中高端市场的主要份额。另一方面，以本公司的拉比品牌为代表的国内婴幼儿消费品行业知名品牌，源于自身多年的专业化发展，对品质的严苛要求，对渠道的深耕布局，对产品研发持续投入和产品品类的不断丰富，品牌知名度明显提升。同时，国内领先的婴幼儿日用品品牌大多采取深耕某一细分市场，打响品牌知名度，以此带动整个产品线的销售策略，例如拉比的婴童服饰棉品、好孩子的婴幼儿推车，爱得利的奶瓶、奶嘴等。未来国内婴幼儿日用品知名民族品牌的市场份额将会持续提升。

（3）国内经济基本面向好为婴幼儿市场发展提供了良好的基础和增长空间

①宏观经济稳中向好，零售行业逐步回暖

2017年上半年，中国经济保持了稳中向好的态势，经济运行的稳定性不断

增强，供给侧结构性改革取得积极进展，工业生产、服务业发展有所加快，投资、消费增长总体稳定，零售市场逐步回暖。宏观经济的稳中向好及零售市场的逐步回暖为母婴市场的持续增长提供了良好的基础。

②消费升级大背景下的新消费群体有利于母婴市场的稳定增长

随着人们生活水平的提高和生活方式的转变，80、90后为主的人群已成为母婴消费的主力。这一群体更加注重母婴消费品的品牌、安全性能和产品品质，对高品质婴幼儿消费品更愿意投入，逐步淡化传统的价格敏感型消费，加之母婴消费品本身所具有的刚需性、高频率的特征，客观上将增加母婴消费品的消费总量。同时，也促使母婴品牌运营商更加注重供给侧改革，为新消费群体提供更高品质的产品。

③二孩政策所带来的人口红利为母婴市场拓展了增长空间

自2016年1月1日国家全面二孩政策落地以来，全国出生人口数增幅明显。2016年出生人口1,786万，超过45%来自二孩及以上，2017年前5个月全国出生人口740.7万，二孩及以上过半，出生人口数量的增加有利于婴幼儿消费品市场总量的提升。

④国家“一带一路”战略的实施和海外消费者对中国品牌的逐步认可为中国母婴产品提供更大的拓展空间

随着国家“一带一路”战略的推动落地，加上国家推动供给侧改革和制造业转型升级，中国创造和中国品牌走出去将会明显加快，这也为诸如金发拉比等有全球销售愿景的企业提供了更大的市场空间。

2、项目建设的必要性

(1) 有利于公司发展战略的实施

公司20年来专注于母婴消费品行业，以专业的眼光、工匠的态度、创新的精神，持续打造高品质的母婴消费品，在中国母婴中高端市场树立了良好的口碑。公司强调稳健、扎实、可持续发展，实施婴幼儿服饰棉品和婴幼儿日用品、自有品牌与合作品牌、线上与线下、国内与海外、产品与服务等双轮驱动、融合发展战略。该项目的实施有利于扩大公司妇婴童日用品业务，符合公司的发展战略。

(2) 公司产品多元化发展的需要，有利于增强公司主营业务

报告期内，公司洗护用品类产品销售占比在6%左右，占比相对较低，该项

目的实施有利于公司产品多元化的发展，增强公司主营业务和抗风险能力，增加公司产品赢利点，提升公司经营业绩和市场竞争能力，有利于公司综合实力的提升。

（3）有利于公司洗护产品的转型升级和生产效率的提高

公司高度重视对产品的持续研发、对新技术新工艺新材料的吸收运用，与汕头大学等研究机构开展联合研究、与海内外行业引领者交流合作等，积累了良好的产品升级换代的基础。本项目的实施，是对公司原有的生产设备、工艺、流程、配方、产品等的升级换代，吸收行业最新的研究成果，进行系统性的信息化、自动化升级，在提升公司洗护产品生产效率、扩大产能、降低成本的同时，为消费者提供更高品质的产品，为公司妇婴童洗护用品扩张发展提供更坚实的基础。

（4）有利于提升公司业绩水平

本项目的实施有利于公司突破原有的产能限制，生产更多质量稳定、品质高端、品类更丰富的洗护产品，规模优势也带来更好的成本优势。该项目对于提升洗护产品的销售收入，带动公司整体业绩和品牌价值提升将起到积极的作用。

（5）有利于提升公司产品和品牌的竞争力及开拓海外市场

本项目的建设将参照行业国际前沿标准，项目的实施符合国际管理规范，将申请以下认证：1)ISO9001 质量管理体系；2)ISO14001 环境管理系统；3)ISO22716 国际化妆品管理系统；4) OHSAS 18001 安全卫生管理系统；5) ISO14064 温室气体管理系统；6) ISO50001 能源管理系统；7) HACCP 危害分析与关键控制点计划；8) 中国化妆品良好生产规范 GMP 认证；9) 中国绿建筑 Green Building；10) 美国 LEED 绿建筑；11) 产品碳足迹；12) 中国生产水足迹。

以上认证申请后，公司将生产出更符合国际高端市场准入标准的产品，提升公司产品的竞争力，助推公司相关产品和品牌在海外市场的拓展。

3、项目投资额及效益分析

该项目总投资为 18,362.94 万元，全部为建设投资。本项目正常年可实现营业收入为 20,804.70 万元，净利润为 5,062.41 万元，项目投资财务内部收益率为 19.07%，投资回收期为 6.30 年（含建设期）。

4、项目备案及审批相关情况

该项目正在办理相关备案。

（二）婴童内衣智能化生产及供应链管理建设项目

1、项目实施的背景

(1) 国家鼓励婴幼儿相关产业的发展

相关情况见“妇婴童洗护用品智能化生产及供应链管理建设项目”。

(2) 国内婴幼儿服饰棉品行业已具有较强的品牌优势

目前国内的婴幼儿服饰棉品市场主要分为高端市场、中高端市场和低端市场。高端市场是由 Dior、Gucci、Burberry、Armani 等国际高端品牌运营的婴童产品所主导，面对的主要是国内的高端消费人群，主要集中在一线城市和部分经济发达的二线城市。由于其品牌产品价格定位较高，目前国内此类高端市场规模仍不大。中高端市场和低端市场占据着国内婴幼儿服饰棉品主要份额，但仍较为分散。

中高端婴幼儿服饰棉品市场的竞争主要体现为品牌竞争。按照品牌的发展轨迹，国内的中高端市场主要分为三类品牌：第一类是创立时间较久，品牌知名度较高的境内自有品牌，如拉比、英氏等；第二类是部分进入国内市场时间较早、已有多年品牌运营经验的境外品牌，如丽婴房、黄色小鸭等；第三类是由知名童装企业或童车企业延伸产业链而来的婴童品牌，如好孩子、巴拉巴拉等。上述品牌的销售渠道多为优质商场的品牌专柜和品牌专卖店，其品牌形象鲜明，主打品类具有一定差异性，品牌风格 and 产品质量在长期的经营过程中得到市场的认可，积累了丰富的行业经验和众多的忠诚客户群，是细分市场中的知名品牌。随着国家供给侧改革和工业 2025 等制造业转型升级战略的实施和时间的推移，国内消费者对优质的民族品牌的认可度将会逐步提高，妇婴童市场品牌集中度将会逐步提升，为优质民族品牌提供更大的市场空间。

(3) 国内经济基本面向好为婴幼儿市场发展提供了良好的基础和增长空间
相关情况请见“妇婴童洗护用品智能化生产及供应链管理建设项目”。

2、项目建设的必要性

(1) 有利于公司发展战略的实施

报告期内，公司的婴幼儿服饰棉品业务（含妇婴童内衣）占公司整体销售收入的比重在 80%左右，拉比品牌的婴幼儿服饰棉品业务特别是婴童内衣由于其设计的舒适精巧、选材的自然环保、工艺的精益求精，深受消费者欢迎，在国内该类产品消费市场的竞争优势明显，该项目的实施有利于提高产能和产品品质，继续扩大公司婴幼儿服饰棉品业务在行业内的优势地位，有利于巩固品牌优势，带

动其它产品的销售，符合公司以婴幼儿服饰棉品和婴幼儿日用品双轮驱动的发展战略。

（2）有利于提升公司核心产品的智造水平和业绩水平

本项目将着眼于从设计、排版、裁剪、缝制、后道工序等一系列的信息化、自动化建设，提高服饰棉品供应链的智能化水平，从而提高生产效率和产能，提升规模效应，降低用工成本和外包成本。由于服饰棉品是公司目前的主要盈利产品，进而也将有效提升公司业绩水平。

（3）有利于提升供应链管理水

随着项目实施完成，公司的生产力将得到很大的提升，有利于公司供应链管理，在市场需求、设计下单、工艺流程安排、采购生产、仓储物流和市场销售等环节中，实现物流、资金流和信息流的最佳结合，使公司能提高收入、节约成本、获取最大利润。

3、项目投资额及效益分析

该项目总投资为 14,550.97 万元，全部为建设投资。本项目正常年可实现营业收入为 25,427.35 万元，净利润为 3,781.52 万元，项目投资财务内部收益率为 17.96%，投资回收期为 6.52 年（含建设期）。

4、项目备案及审批相关情况

该项目正在办理相关备案。

三、本次发行可转债对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行可转债对公司经营管理的影响

公司通过本次可转债项目，可进一步提高公司的资本实力；进一步增强主业，生产、仓储更加智能化，促进品牌产品的升级换代，推进婴幼儿服饰棉品与婴幼儿日用品、海内与海外市场等双轮驱动发展战略；同时增加公司自产能力，提高生产效率，降低经营风险，提升公司供应链管理水

（二）本次发行可转债对公司财务状况的影响

本次募集资金投资项目具有良好的市场前景和经济效益，项目完成投产

后，公司盈利能力和抗风险能力将得到增强；公司主营业务收入与净利润将大幅提升，公司财务状况得到进一步的优化与改善；公司总资产、净资产规模（转股后）将进一步增加，财务结构将更趋合理，有利于增强公司资产结构的稳定性和抗风险能力。

四、本次公开发行可转债的可行性结论

本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策以及未来公司整体战略发展规划，具有良好的市场前景和经济效应，符合公司及全体股东的利益。同时，本次发行可转债可以提升公司的盈利能力，优化公司的资本结构，为后续业务发展提供保障。综上所述，本次募集资金投资项目具有良好的可行性。

金发拉比婴童用品股份有限公司董事会

2017年11月21日